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METODICKÝ POKYN č. 1/1
Ochrana uživatelů před předsudky a negativním hodnocením

Předsudky ovlivňují naše vnímání. Vytvářejí totiž jakýsi filtr vidění sociální skutečnosti takže, osoba zatížená předsudkem neinterpretuje skutečnost tak, jaká doopravdy je, ale tak, jak se jí filtrem předsudky jeví.

· Je nutné, aby si všichni pracovníci soustavně uvědomovali, že uživatelé jsou jedinečné osobnosti s individuálními vlastnostmi, zkušenostmi a názory. 

· pracovníci na uživatele pohlížejí pozitivně, podporují je v udržování soběstačnosti, jsou všímaví k nejrůznějším změnám situace uživatelů.

· Pracovníci na uživatele pohlížejí jako na lidi, kteří v životě leccos dokázali, získali určité vzdělání, v zaměstnání nebo domácnosti vykonávali užitečné práce, vychovali děti a zaslouží si úctu a péči v době, kdy jsou odkázáni na pomoc jiných osob.

· Svým každodenním chováním a jednáním pracovníci působí proti negativnímu vnímání uživatelů sociálních služeb. (Při jednání s uživateli a při poskytování péče si pracovník může představit, že pečuje o některého ze svých příbuzných či blízkých, anebo že on sám je uživatelem zařízení).

· Pracovníci aktivně působí proti uplatňování předsudků při práci s uživateli (Je třeba odmítat názor, že každý senior je nemocný, pomalý, svéhlavý, náladový, apod. Je důležité uvědomit si, že člověk v seniorském věku, stejně jako každý jedinec, má svoje silné a slabé stránky).

· Pracovníci při jednání s uživateli projevují empatii - schopnost vcítit se do situace klienta, vstoupit do jeho světa, citlivě vnímat jeho potřeby a přání, zůstat však přitom sám sebou. 
· Pracovníci při jednání s uživateli i při hovorech o uživatelích používají oslovení „paní“ a „pane“ s příjmením. Všem uživatelům zaměstnanci vykají. 

· Při jednání s uživatelem se pracovníci nesmí nechat ovlivnit svými osobními sympatiemi či antipatiemi ke konkrétnímu uživateli. Všichni uživatelé mají právo na rovný přístup a zacházení.

· Pracovníci jsou na pracovních schůzkách a školeních seznamováni s tím, jak s uživateli jednat, jak se k nim chovat. 

· Informace o tom, jak pracovníci tato pravidla dodržují, jsou získávány zejména zpětnou vazbou od uživatelů služeb a jejich příbuzných.

· Uživatele a pečovatelskou službu hodnotíme na veřejnosti kladně.

· Poskytujeme informace o pečovatelské službě na webových stránkách, osobně.
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