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Podmínky poskytování pečovatelské služby
Pečovatelská služba se poskytuje v souladu se Zákonem č. 108/2006 Sb., o sociálních službách a vyhlášky MPSV ČR č. 505/2006 Sb. v platném znění, která upřesňuje rozsah služeb a výši úhrad.
Místo a doba poskytování pečovatelské služby

Pečovatelská služba Čechy je terénní sociální služba, poskytuje se v obcích Čechy a Domaželice, v domácnostech uživatelů, a to v pracovní dny, v době od 7:00 hod do 15:30 hod. V době od 11:00 hod do 12:00 hod se provádí pouze dovoz nebo donáška obědů.
Rozsah konkrétních poskytovaných úkonů je uveden ve Smlouvě o poskytování pečovatelské služby. Čas a četnost služeb je sjednán s každým uživatelem individuálně, dle jeho aktuálních potřeb a vlastního rozhodnutí, s ohledem na provozní a personální možnosti poskytovatele.

Pokud ve smlouvě nejsou úkony sjednány na konkrétní den a hodinu, protože klient požaduje jejich provádění nepravidelně, nahlásí klient požadavek na jejich zajištění nejpozději dva dny předem.
Ochrana osobních údajů
Při sjednávání služby jsou s písemným souhlasem žadatele shromažďovány jeho osobní údaje, a to v nezbytně nutném rozsahu. Zpracování těchto osobních údajů odpovídá platným, obecně závazným normám. Uživatel má možnost nahlédnout do své dokumentace vedené v souvislosti s poskytováním služeb. 
Zaměstnanci poskytovatele služby jsou povinni zachovávat mlčenlivost o osobních údajích uživatelů a skutečnostech, které se dozvěděli v souvislosti s výkonem práce. Poskytovatel pečovatelské služby je oprávněn k průběhu služeb dávat informace pouze kontaktní osobě, uvedené ve spise klienta. 
Kontaktní osoby
Každý uživatel uvede kontakt na osobu, které je poskytovatel oprávněn sdělovat informace k průběhu poskytování služeb. Kontaktní osoba je informována v případě, že uživatel při sjednané návštěvě neotvírá. Důvodem tohoto kontaktu je sjednání dalšího postupu, pokud je nebezpečí, že uživatel je v ohrožení. Kontaktní osoba je oprávněna převzít klíče a vyrovnat pohledávky v případě, kdy uživatel je např. náhle hospitalizován nebo je ukončeno poskytování služby a uživatel nemůže tuto náležitost vyřídit osobně.
Vstup do domácnosti uživatele
Do domácnosti uživatele vstoupí pracovníci pečovatelské služby až po řádném zaklepání nebo zazvonění a výzvě uživatele ke vstupu. Vstupují pouze do místností, ve kterých je vykonávána pečovatelská služba.
Pokud se volně po bytě nebo domě pohybuje domácí zvíře (pes, kočka), musí být klientem nebo rodinným příslušníkem umístěno do místnosti, kde se péče neposkytuje. Rovněž musí být zajištěna domácí zvířata, která se pohybují volně po dvoře či zahradě uživatele a mohla by ohrozit pracovníka pečovatelské služby při vstupu do domácnosti klienta.
Pracovníci pečovatelské služby nevstupují do bytu uživatele v jeho nepřítomnosti.
Propůjčení klíče

Pečovatelská služba má propůjčeny klíče od domu či bytu jen v ojedinělých a odůvodněných případech. Při převzetí klíče od uživatele je sepsán protokol o převzetí klíče, protokol je uložen ve spise uživatele. 

Klíče od uživatelů jsou označeny visačkou s číslem. Za manipulaci s klíči odpovídá službu konající pracovník. Klíče jsou uloženy v uzamykatelné skříňce v prostorách kanceláře Pečovatelské služby Čechy. Žádný ze zaměstnanců nesmí klíče poskytnout třetí osobě. 
Před odemčením dveří a vstupem do domu pečovatelka vždy nejdříve zazvoní nebo upozorní na svůj příchod způsobem domluveným s uživatelem.

Změna rozsahu a četnosti poskytovaných pečovatelských úkonů 

Dle individuálních potřeb uživatele je možno v průběhu poskytování pečovatelské služby rozšířit či zúžit rozsah a četnost poskytovaných úkonů.

Přechodné změny časového rozsahu je možno provádět pouze u úkonů, které jsou smluvně sjednány. Jedná se hlavně o odhlášení a opětovné přihlášení obědů, mimořádná změna provedení jednotlivých úkonů v jiný den, než je smluvně ujednáno.  Odhlášení služeb se provádí nejpozději dva dny předem.
Trvalé změny rozsahu i obsahu služby se týkají rozšíření služby o další úkony, které klient nemá uvedeny ve smlouvě a potřebuje je trvale využívat s ohledem na snížení soběstačnosti. Pro trvalou změnu rozsahu pečovatelské služby je nutné sjednat dodatek ke Smlouvě o poskytování pečovatelské služby.

Změna osobních údajů či zdravotního stavu uživatele
Uživatel informuje pracovníka pečovatelské služby o všech změnách, které by mohly ovlivnit průběh a kvalitu poskytování služeb. Jedná se např. o změnu adresy, telefonního čísla, kontaktní osoby, ošetřujícího lékaře, změnu zdravotního stavu, plánovanou hospitalizaci atd. Uživatel je povinen upozornit na infekční a parazitární choroby jeho osoby i dalších členů jeho domácnosti, pečovatelka v tomto případě oprávněna přerušit po dobu nemoci klienta poskytování pečovatelských úkonů).
Odmítnutí poskytnutí nasmlouvané služby

Pečovatelka může odmítnout poskytnutí služby (žehlení, vysávání, vysoušení vlasů apod.) v případě pochybnosti o bezpečnosti používání elektrického spotřebiče, při viditelném poškození zástrčky nebo zásuvky apod. 

Pečovatelka má právo odmítnou poskytnutí služby, pokud uživatel nezabezpečil domácí zvíře, které by ji mohlo napadnout a ohrozit na zdraví v průběhu výkonu služby.
Pracovník pečovatelské služby má právo odmítnout nebo okamžitě přerušit péči v případě, že se uživatel k pracovníkovi chová hrubým, ponižujícím způsobem nebo se pracovník cítí jednáním uživatele ohrožen.

Neprovedení nasmlouvané služby
V případě, že nasmlouvaná služba nebude moci být provedena z důvodu, že uživatel nebude v dojednaném čase doma, a předem provedení služby nezruší, bude uživateli naúčtován čas nezbytně nutný k zajištění úkonu a uživatel je povinen tyto náklady uhradit.
Úhrada služby
Pečovatelská služba je poskytována za úhradu dle platného Sazebníku úhrad Pečovatelské služby Čechy. Částka za služby je stanovena podle skutečně spotřebovaného času nezbytného k zajištění a poskytnutí úkonu. Pečovatelka zaznamenává veškeré provedené úkony do Výkazu o poskytnuté službě, který na konci měsíce předloží uživateli k odsouhlasení a podpisu. Vyúčtování za poskytnuté pečovatelské služby se provádí jedenkrát za měsíc a uživatel ho obdrží nejpozději do pátého pracovního dne následujícího měsíce. Uživatel zaplatí úhradu za poskytnuté pečovatelské služby v hotovosti pověřené pracovnici Pečovatelské služby Čechy, a to nejpozději do desátého dne po dni, kdy obdržel měsíční vyúčtování čerpaných služeb. Je mu vydána stvrzenka o zaplacení.
Ukončení služby
Smlouvu o poskytování pečovatelské služby může uživatel vypovědět bez udání důvodu. 
Poskytovatel může Smlouvu vypovědět z těchto důvodů:

· uživatel hrubě porušuje své povinnosti vyplývající ze Smlouvy. Za hrubé porušení  Smlouvy se považuje zejména nezaplacení úhrady za poskytnutí sociální služby za dobu delší než jeden měsíc,

· uživatel se chová k pracovníkovi způsobem, jehož záměr nebo důsledek vede ke snížení důstojnosti fyzické osoby nebo k vytváření nepřátelského, ponižujícího nebo zneklidňujícího prostředí (fyzické násilí, slovní útoky, opakovaně pod vlivem alkoholu apod.),
· uživatel i po opětovném napomenutí opakovaně porušuje povinnosti, které mu vyplývají z vnitřních pravidel poskytovatele pečovatelské služby. 

Osvobození od úhrad za poskytnutí pečovatelské služby

Pečovatelská služba se s výjimkou nákladů za stravu poskytovanou v rámci základní činnosti uvedené v §40 odst. 2 písm. c), zákona č. 108/2006 Sb. o sociálních službách poskytuje bez úhrady: 

a) rodinám, ve kterých se narodily současně 3 nebo více dětí, a to do 4 let věku těchto dětí,

b) účastníkům odboje (ve smyslu zákona č. 255/1946 Sb. a zákona č. 462/1919 Sb.)

c) osobám, které jsou účastny rehabilitace podle zákona č. 119/1990 Sb. o soudní rehabilitaci, ve znění zákona č. 47/1991 Sb., nebo u nichž bylo odsuzující soudní rozhodnutí pro trestné činy uvedené v §2 zákona č. 119/1990 Sb., ve znění zákona č. 47/1991 Sb., zrušeno přede dnem jeho účinnosti, anebo byly účastny rehabilitace podle § 22 písm. c) zákona č. 82/1968 Sb., o soudní rehabilitaci, jestliže neoprávněný výkon vazby nebo trestu odnětí svobody činil celkem alespoň 12 měsíců, popřípadě méně, pokud tento výkon měl činit 12 měsíců, avšak skončil ze zdravotních důvodů před uplynutím 12 měsíců, 

d) osobám, které byly zařazeny v táboře nucených prací nebo v pracovním útvaru, jestliže rozhodnutí o tomto zařazení bylo zrušeno podle §17 odst. 1 zákona č. 87/1991 Sb., o mimosoudních rehabilitacích, anebo ve vojenském táboře nucených prací, jestliže rozkaz o jeho zařazení do tohoto tábora byl zrušen podle §18 odst. 1 zákona č. 87/1991 Sb., ve znění zákona č. 267/1992 Sb. a zákona č. 78/1998 Sb., anebo v centralizačním klášteře s režimem obdobným táborům nucených prací, pokud celková doba pobytu v těchto zařízeních činila 12 měsíců, popřípadě méně, pokud tato doba měla činit 12 měsíců, avšak skončila ze zdravotních důvodů před uplynutím 12 měsíců.
e) pozůstalým manželům (manželkám) po osobách uvedených v písmenech b) až d) starším 70 let.

Určeno  pro:                     uživatele a pracovníky pečovatelské služby Čechy

Datum úpravy:                 1.1.2020
Vypracoval:                      kolektiv zaměstnanců pečovatelské služby

Schválil:                           Mgr. Renáta Dočkalová
V Čechách dne 1.1.2020






      Mgr. Renáta Dočkalová
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